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209ο Ενημερωτικό 

7 χρόνια κι ακόμα να χτιστεί το νέο διδακτήριο του 4ου Δημοτικού Βύρωνα! Διαμελισμένο 
σε δυο ακατάλληλα κτήρια το 4ο Νηπιαγωγείο  Βύρωνα! Απαιτούμε να στεγαστούν 

άμεσα τα σχολεία σε δημόσια σύγχρονα κτήρια! 

Σε μια εποχή που χτίζονται ουρανοξύστες σε λίγους μήνες, το νέο διδακτήριο για το 4ο Δημοτικό 
Βύρωνα παραμένει ακόμα στα διαδικαστικά μετά από επτά ολόκληρα χρόνια! Θυμίζουμε ότι το παλιό 
κτήριο σφραγίστηκε από τη Διεύθυνση Δόμησης τον Μάρτη του 2018 ως ακατάλληλο και επικίνδυνο και 
από τότε παραμένει κλειστό. Οι μαθητές του 4ου Δημοτικού μεταφέρονται για έβδομη σχολική χρονιά στο 
προκάτ βαρέως τύπου κτήριο που φτιάχτηκε στον Καρέα επί της Κατεχάκη, σε οικόπεδο της εκκλησίας, με 
σημαντικό κόστος για το ενοίκιο που τελικά ο λαός το πληρώνει. Μια ολόκληρη γενιά παιδιών έβγαλαν το 
σχολείο σε κείνο το κτήριο, δε γνώρισαν το σχολείο που ανήκουν και έπεται συνέχεια! 

Στο δεύτερο παλιό πίσω κτήριο παρέμεινε το 4ο Νηπιαγωγείο για χρόνια και μεταστεγάστηκε και αυτό 
από τη σχολική χρονιά 2023-24 και για δεύτερη χρονιά λειτουργεί διαμελισμένο στα δύο, το μισό σε 
κτήριο που στεγαζόταν παιδικός σταθμός πριν και για τη χρήση εκείνη κρίθηκε ακατάλληλο (αλλά για 
Νηπιαγωγείο κάνει;) και το άλλο μισό σε ιδιωτικό κτήριο που και κείνο δεν έχει τους κατάλληλους χώρους. 
Ένα Νηπιαγωγείο χωρισμένο στα δύο, πόσο ενιαία μπορεί να λειτουργήσει, παρά τη μεγάλη προσπάθεια 
των συναδελφισσών μας Νηπιαγωγών! Και το χειρότερο; Ακόμα ο Δήμος Βύρωνα δεν έχει εξασφαλίσει 
οικόπεδο ή κτήριο για την οριστική στέγαση του 4ου Νηπιαγωγείου! Βρισκόμαστε ακόμα στο θα, επτά 
χρόνια μετά! 

Η απίστευτη για την τεχνολογική εποχή μας καθυστέρηση στην ανέγερση του 4ου Δημοτικού και στην 
εξασφάλιση στέγασης του 4ου Νηπιαγωγείου αποδεικνύει καταρχήν τις μεγάλες ευθύνες των 
κυβερνήσεων και τις μεγάλες επιπτώσεις που έχει η διάλυση του ΟΣΚ και η ιδιωτικοποίηση της σχολικής 
στέγης. Η ανάθεση της σχολικής στέγης στους Δήμους, χωρίς καν την ανάλογη χρηματοδότηση και 
προσωπικό, δημιουργεί καθημερινά και πανελλαδικά συνθήκες επικίνδυνες για τη στέγαση μαθητών και 
εκπαιδευτικών με συνεχή κτηριακά προβλήματα, τραυματισμούς ακόμα και τον θάνατο του μαθητή μας 
στις Σέρρες, αλλά και κίνδυνο «Τεμπών» στα σχολεία μας, κάτι που όλοι απευχόμαστε αλλά αυτό δε 
φτάνει. Η ίδια η πραγματικότητα επιτάσσει τη δημιουργία ενιαίου φορέα και εκπόνηση πανελλαδικού 
προγράμματος ανέγερσης νέων και εκ βάθρων συντήρησης των υπαρχόντων σχολικών κτηρίων με 
αποκλειστική χρηματοδότηση από το κράτος. Η σχολική στέγη πρέπει να είναι στην ευθύνη του κράτους 
κεντρικά και όχι διάσπαρτη στους Δήμους και αλλού. 

Ταυτόχρονα, έχει τεράστιες ευθύνες ο Δήμος Βύρωνα για την εφτάχρονη καθυστέρηση στην ανέγερση 
του 4ου Δημοτικού. Καταρχήν μεγάλη παραμένει η ευθύνη της προηγούμενης δημοτικής αρχής, του κ. 
Κατωπόδη, που κωλυσιέργησε ώσπου να πάρει τελική απόφαση για ανέγερση νέου διδακτηρίου, όπως 
ζητούσαμε εκπαιδευτικοί και γονείς, και στη συνέχεια γιατί δεν προχώρησε γρήγορα τις διαδικασίες. 
Ευθύνη αναλαμβάνει και η παρούσα Δημοτική Αρχή, του κ. Σωτηρόπουλου, γιατί στον ένα και πλέον 
χρόνο της διοίκησής της καλλιεργεί εφησυχασμό ότι όλα προχωράνε, αυτά είπε στο πρόσφατο Δημοτικό 
Συμβούλιο για την Παιδεία. Στη συνεδρίαση εκείνη ο Σύλλογός μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» κατέθεσε τόσο την 
κριτική του όσο και την πληροφόρηση που είχαμε από την ΚΤΥΠ που στην ουσία κατέληγε στο ότι 
χρειάζονται τουλάχιστον άλλα τρία χρόνια για να γίνει το κτήριο αν και εφόσον προχωρήσουν καλώς τα 
πράγματα από δω και πέρα. Μεγάλες οι ευθύνες των Δημοτικών Αρχών και για την κατάσταση στη 
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διαμελισμένη σημερινή στέγαση και στην έλλειψη ορατής προοπτικής για τη μόνιμη στέγαση του 4ου 
Νηπιαγωγείου! 

Ζητάμε: 

1. Άμεση συνάντηση με τη δημοτική αρχή Βύρωνα και δέσμευση ότι θα επισπεύσει επιτέλους τη 
διαδικασία ανέγερσης του νέου κτηρίου του 4ου Δημοτικού σε συνεργασία με τη ΚΤΥΠ. Προτείνουμε 
παράσταση-συνάντηση με την ΚΤΥΠ μαζί με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 

2. Απάντηση πού τελικά θα στεγαστεί το 4ο Νηπιαγωγείο και με τι χρονοδιάγραμμα. 

3. Ενημέρωση για το τι θα γίνει με τα άλλα σχολικά κτήρια και πότε θα γίνουν τα αντίστοιχα έργα για 
όσες από τις προτάσεις του Συλλόγου μας υιοθέτησε ο Δήμαρχος στην τελευταία συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου για την Παιδεία (να φύγουν τα προκάτ, να ανεγερθεί νέο κτήριο στα 10ο, 11ο 
Νηπιαγωγεία, να κατασκευαστεί αίθουσα και όχι μόνο για το 3ο Νηπιαγωγείο, να γίνει διώροφη 
πτέρυγα στην Αγ. Τριάδα, να εξασφαλιστεί κτήριο για 4ο Νηπιαγωγείο…). 

 

Σε κάθε περίπτωση, ο Σύλλογός μας δε θα ανεχτεί αυτή την κατάσταση! Σε μια εποχή που δις δίνονται 
στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, στους βιομήχανους και στους τραπεζίτες από τον ιδρώτα των 
εργαζομένων, δε θα τους επιτρέψουμε να μη διαθέτουν τα αναγκαία για τα σχολικά κτήρια! 

 

Υ.Γ. 1: Με βάση τη δική μας ενημέρωση από τη ΚΤΥΠ η μελέτη για το νέο διδακτήριο του 4ου Δημοτικού 
δεν έχει ακόμα εγκριθεί από όλους τους προβλεπόμενους φορείς (Υπηρεσία Νεότερων Μνημείων, 
Πυροσβεστική…). Μετά πρέπει να εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση. Να ακολουθήσει η δημοπράτηση. Να 
επιλεγεί ανάδοχος κατασκευής, να εκδικαστούν τυχόν ενστάσεις, να γίνει η κατεδάφιση και τότε να 
ξεκινήσει η ανέγερση. Με βάση τα παραπάνω και την πείρα από ανάλογες διαδικασίες έχουμε και λέμε ότι 
χρειάζονται άλλα τρία τουλάχιστον χρόνια, αν όλα πάνε «καλά». Συμπέρασμα: μιλάμε για συνολικά 10 
χρόνια για να χτιστεί ένα σχολείο τον 21ο αιώνα! Ντροπή! 

Υ.Γ. 2: Παραμένει το πού και πότε θα στεγαστεί μόνιμα το 4ο Νηπιαγωγείο! 

 

 

 


